

## **Материально-техническая база и оснащённость образовательного процесса МБДОУ д/с № 5.**

Состояние материально–технической базы МБДОУ д/с № 5 соответствует педагогическим требованиям современного уровня образования, требованиям техники безопасности, санитарно–гигиеническим нормам и правилам, физиологии детей, принципам функционального комфорта.

В ДОУ оборудованы и функционируют: 2 пищеблока, прачечная, медицинский блок (медицинский кабинет, изолятор), методический кабинет, кабинет заведующего, бухгалтерия, 5 групп и спален, 2 музыкальных зала, изостудия, кабинет педагога – психолога, кабинет учителя – логопеда.

В МБДОУ д/с № 5 созданы необходимые условия для осуществления образовательного процесса с детьми дошкольного возраста. Вся планировка здания и его оснащение организовано с учетом индивидуальных и возрастных особенностей развития воспитанников.

Для каждой возрастной группы имеется все необходимое оборудование для полноценного функционирования помещения: раздевальная, игровая, туалетная, умывальная, спальни.

На территории имеются отдельные прогулочные участки для каждой возрастной группы, оборудованные малыми формами, спортивная площадка, прогулочные веранды, разбиты цветники и клумбы.

Все базисные компоненты развивающей среды включают оптимальные условия для полноценного физического, познавательного, социально-личностного, художественно-эстетического развития детей.

Каждая возрастная группа оснащена необходимой методической литературой и литературными произведениями различных фольклорных жанров для использования в работе с дошкольниками. Микросреда в каждой возрастной группе включает совокупность образовательных областей, обеспечивающих разностороннее развитие детей с учётом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным направлениям – физическому, социально-личностному, познавательно-речевому и художественно-эстетическому.

Материальная база периодически преобразовывается, трансформируется, обновляется для стимулирования физической, творческой, интеллектуальной активности детей. Все это позволяет педагогам организовывать работу по сохранению и укреплению здоровья детей, созданию положительного психологического климата в детских коллективах, а также по всестороннему развитию каждого ребенка.

### **Методический кабинет.**

Методический кабинет оснащен справочной и методической литературой для реализации всех направлений развития детей в соответствии с образовательной программой ДОУ:

- педагогические методики и технологии;
- учебно-методические комплекты и учебно-наглядные пособия для работы с детьми;

- имеются периодические издания: журналы «Дошкольное воспитание», «Ребёнок в детском саду», «Музыкальный руководитель», «Воспитатель ДООУ», «Справочник старшего воспитателя», детская художественная литература;
- имеются комплекты наглядных и дидактических материалов для реализации программ;
- собран передовой практический опыт, методические рекомендации, перспективное планирование, разработки занятий, проектов, досугов.
- медиотека;
- аудиокассеты, CD-диски

В ДООУ имеется в наличии необходимые технические и информационно-коммуникативные средства обучения:

- телевизор – 3;
- компьютер – 7 (с выходом в интернет);
- ноутбук – 3 (с выходом в интернет);
- DVD- проигрыватель–4;
- цифровой фотоаппарат – 1;
- музыкальный центр – 3;
- магнитофон – 5;
- мультимедийный проектор – 2;
- экран со штативом – 2;
- принтер –3;
- МФУ – 1.

### **Музыкальный зал.**

Для развития музыкальных способностей детей оборудованы 2 музыкальных зала, в которых имеются 2 цифровых электропиано, музыкальные центры, мультимедийные проекторы, экраны для проекционного оборудования.

Музыкальные залы оснащены детскими музыкальными инструментами и развивающими музыкальными играми, альбомами для слушания, фонотекой со сборниками программных произведений, музыкальных сказок, популярных детских песен. Имеется оборудование для театрализованных игр, разные виды театров, элементы костюмов для режиссерских игр, игр-драматизаций, подобрано оснащение для разыгрывания сказок и спектаклей: ширмы для кукольного театра, костюмы, маски, театральные атрибуты.

Созданы условия для полноценной двигательной деятельности детей, формирования основных двигательных умений и навыков, повышения функциональных возможностей детского организма, развития физических качеств и способностей, для этого оборудован **физкультурный уголок**, который оснащен различным спортивным оборудованием: спортивный комплекс, тренажёры, гимнастические скамейки, маты; мячи разного размера, обручи, скакалки, мягкий спортивный модуль, сухой бассейн с шариками, массажные дорожки, доска с ребристой поверхностью, дуга большая, дуга малая, канат гладкий, канат с узлами, контейнер для хранения мячей, стенка гимнастическая, стойки переносные (для прыжков), щит баскетбольный навесной, мишень, палки гимнастические, раздаточный материал (ленты, флажки, погремушки, кубики), гантели и др.

### **Кабинет педагога-психолога.**

В целях оказания качественной психолого-педагогической и коррекционной помощи воспитанникам создан кабинет педагога-психолога.

Кабинет оснащен диагностическими и коррекционно-развивающими программами и методиками, дидактическими материалами, развивающими играми (Воскобович и др.), инструментами для развития тактильных ощущений, играми и пособиями для развития сенсорики и мелкой моторики детей. В кабинете имеется сухой бассейн с шарами, мягкая детская мебель, стол для игры с водой и песком, музыкальный центр.

### **Изостудия.**

С целью художественно-эстетического развития детей создана изостудия, оснащенная всем необходимым оборудованием. В кабинете имеются пособия для изучения различных техник рисования, знакомства с известными росписями, наборы картин и репродукции известных картин, дидактические игры и пособия. Изостудия оснащена телевизором и DVD проигрывателем.

В учреждении выделена **зона основ безопасности жизнедеятельности**, в которой имеются наборы автомашин разного назначения, дидактические игры по правилам поведения при пожаре и других чрезвычайных ситуациях, накладки для сюжетной игры «дорожное движение», автотранспортные городки, автозаправочные станции, светофор, переносной переход, плакаты по правилам поведения в быту и на улице.

**Функционирует гримерная и костюмерная комнаты** с набором костюмов для театрализованной деятельности, праздников, развлечений.

Имеется **комната сказок** с различными видами театра и декораций.

**Бухгалтерия** оснащена компьютерной техникой, архивными документами.

### **Медицинский кабинет.**

Одной из главных задач нашего детского сада является сохранение и укрепление здоровья детей.

Медицинский блок состоит из медицинского кабинета и изолятора. Оборудование: письменный стол, стулья, шкаф для хранения медикаментов, манипуляционный столик со средствами для оказания неотложной помощи, весы медицинские, ростомер, термометр медицинский, лотки, шпатели, кварцевая лампа, кушетка для осмотра детей, холодильник и др.

### **Пищеблок.**

Для приготовления качественного питания пищеблок ДОО укомплектован кухонным оборудованием, отвечающим требованиям СанПиН: электроплита – 2, холодильники, электромясорубка – 4, разделочные столы, полный комплект посуды для приготовления пищи. Закупка продуктов питания производится по договорам с поставщиками. Все продукты имеют сертификат соответствия. Качество продуктов проверяется медицинским работником, завхозом и поваром. Детский сад имеет примерное 10-ти дневное меню для питания детей в ДОО. Бракеражная комиссия осуществляет ежедневный контроль качества пищи. Дети обеспечены соответствующей посудой, для приёма пищи. Выдача пищи проходит согласно графику. Для родителей

(законных представителей) ежедневно в каждой группе детского сада вывешивается меню.

### **Прачечная.**

В ДООУ оборудованы 2 прачечные, которые оснащены стиральными машинами с автоматическим управлением, имеются гладильные доски, электрические утюги, стеллажи для хранения белья, шкафы для хранения моющих средств.

Обеспечение безопасности жизни и деятельности ребенка в здании и на прилегающих к ДООУ территории: территория участка ограждена забором. Имеются игровые площадки для каждой возрастной группы, на каждой площадке установлено стационарное игровое оборудование - малые формы соответствующие возрасту детей. Игровое оборудование и постройки безопасные, с приспособлениями, дающими возможность ребёнку двигаться, играть.

Видеонаблюдение и ночное освещение обеспечивает безопасность жизнедеятельности воспитанников и сотрудников. Соблюдаются правила и нормы охраны труда, техники безопасности и противопожарной защиты. Работники своевременно проходят инструктаж по охране жизни и здоровья воспитанников, по обеспечению пожарной безопасности. Составлен план эвакуации детей и схема оповещения работников на случай чрезвычайных происшествий. Раз в квартал проводятся практические занятия с персоналом и воспитанниками по эвакуации из здания в случае пожара. В соответствии с требованиями СанПиН в полном объёме реализуется питьевой, тепловой и воздушный режим, о чем свидетельствуют акты надзорных организаций приемки ДООУ к новому учебному году.